
 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO

ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DO INSTITUTO FEDERAL DE
EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO, CAMPUS CUBATÃO, DO ANO DE DOIS MIL E
VINTE.  Aos treze dias do mês de agosto de dois mil e vinte, às 14 horas, reuniram-se os membros do
CONCAM, bem como outros membros da comunidade escolar, com o objetivo de realizar a sétima Reunião
Ordinária do Conselho de Campus, de acordo com a convocação do Presidente do Conselho. Excepcionalmente
a reunião foi realizada de maneira virtual, devido ao isolamento social provocado pela pandemia da COVID-19,
através do link https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/robson-nunes-da-silva e disponibilizado a todos. I.EXPEDIENTE:
Aprovação da ata da 06ª Reunião Ordinária, 01ª Reunião Extraordinária e 02ª Reunião
Extraordinária. O presidente pergunta se tem alguma observação, ninguém se manifestando ele coloca em
regime de votação: 11 (onze) conselheiros favoráveis e 1 (um) conselheiro se absteve. Aprovação das atas
da 1ª Reunião Extraordinária e da 2ª Reunião Extraordinária. O presidente pergunta se tem alguma
observação, ninguém se manifestando ele coloca em regime de votação: 10 (dez) conselheiros favoráveis e 2
(dois) conselheiros se abstiveram. II. ORDEM DO DIA: 1.  Apresentação das ações realizadas pelos GTs
e pela Direção do IFSP para apoio à retomada do Calendário Acadêmico: O presidente fala sobre as
ações do GT1 que é interações com a CIP para implementação de recursos no Moodle, interações com os
NDEs, Colegiados e CEICs relativas aos alunos que informaram não ter condições de acesso ao ensino remoto,
interações com a DAE relativas ao Edital, já as ações do GT2 devido à natureza reativa das ações inerentes ao
seu escopo, guarda a manifestação das demandas que serão geradas pelos Grupos de Trabalho, as ações
pontuais que dependam exclusivamente de recursos de TIC associados à CIP estão sendo realizadas e
direcionadas pelos servidores do setor tão logo apresentadas, nas ações do GT3 decidiram em reunião focar os
trabalhos no auxílio ao professor, considerando que outros GTs estão dando apoio aos alunos, as produção e
sistematização de indicações de cursos, vídeos e tutoriais para oferecer aos professores de forma a
instrumentalizar seu trabalho no modo remoto, a possiblidade de criação de repositório no Moodle dos
materiais produzidos e também de terceiros, de forma a construir uma grande biblioteca de ações multimídia
e de operação de softwares e ambientes virtuais, os estudo para a implementação do CANAL SOS Moodle para
atender as necessidades e dúvidas do grupo docente e depois compartilhar as soluções, possibilitando que
outros professores apendam a partir das dúvidas de outros colegas, nas ações do GT4 estão desenvolvendo
seus trabalhos com o objetivo de ajudar a comunidade na diminuição e no controle de suas ansiedades e
medos, através do acolhimento e colocando-se á disposição para colaborar no enfrentamento e entendimento
da atual realidade, iniciaram a produção de quatro vídeos que estão sendo disponibilizados no canal do
Youtube do Câmpus, nas ações GT5 criação de Google Drive para compartilhamento de documentos, divisão
do trabalho em protocolos de limpeza, áreas de alimentação e pesquisas relativas à eficácia dos EPIs, as ações
GT6 realizou reunião de apresentação dos membros e foram orientados a aguardar o andamento das
discussões sobre a retomada presencial. O presidente informa também que o Edital CBT.009-2020  teve um
total de alunos atendidos com o auxílio de R$ 1.200,00 para a compra de equipamento eletrônico –1ª Chamada
(160 alunos), um total de alunos atendidos com o auxílio de R$ 100,00 por seis meses para a contratação de
pacote de dados de Internet por curso –1ª Chamada (77 alunos), um total de alunos atendidos com o auxílio
de R$ 1.200,00 para a compra de equipamento eletrônico por curso –2ª Chamada (57 alunos) e um total de
alunos atendidos com o auxílio de R$ 100,00 por seis meses para a contratação de pacote de dados de
Internet por curso –2ª Chamada (26 alunos) 2. Calendário Acadêmico de retorno às aulas: Leticia faz a
apresentação que segue em anexo na ata. Alguns conselheiros se manifestam favoravelmente ao calendário
apresentado pela conselheira Leticia. Jairo fala que em reuniões passadas foi dito que os relatórios não foram
enviados por falta de tempo, com isso a falta de tempo impede qualquer votação e que o envio da convocação
e os documentos são atrelados. O presidente fala que já explicou o que aconteceu e achou que esse obstáculo
já havia sido vencido, e fala que estamos em uma excepcionalidade e estamos trabalhando para fazer o
melhor para nossa instituição, e deixa em aberto caso esse conselho achar por bem rever todos os
procedimentos, nós podemos rever. O presidente faz o encaminhamento para a aprovação do calendário
proposto pela conselheira Letícia para os 1ºs, 2ºs e 3ºs anos dos cursos técnicos integrados ao ensino médio,
em regime de votação: 11 (onze) conselheiros favoráveis e 1 (um) se absteve. O presidente faz o
encaminhamento da aprovação do calendário encaminhado pela direção com reinício das aulas em
31/08/2020 e término em 06/02/2021 para os 4ºs anos dos cursos técnicos integrados ao ensino médio, em
regime de votação: 10 (dez) conselheiros favoráveis e 2 (duas) abstenções. O presidente faz o
encaminhamento para a aprovação dos calendários propostos pela direção para os cursos superiores e técnico
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subsequente, em regime de votação 8 (oito) conselheiros favoráveis e 4 (quatro) abstenções. O presidente faz
o encaminhamento para a adoção do mesmo calendário já aprovado para o ensino médio para a EJA – 1º e 2º
em regime de votação 12 (doze) conselheiros favoráveis. 3. Esclarecimentos relativos ao Comunicado Nº
18/2020 do PAE; 5. Apresentação simplificada das planilhas de entradas e gastos de custeio e
PNAES dos meses de janeiro a julho de 2020; Custeio: gastos referentes à luz, água, manutenção,
pagamento de terceirizados e funcionários, além de outros usos necessários da verba para a
estrutura física do IFSP- Cubatão; PNAES: detalhamento do PNAES –PAE - Programa de Assistência
Estudantil, PAP: alimentação, transporte, creche, moradia e saúde, Programa de Ações
Universais: acesso e aprendizagem de estudantes com necessidades educacionais específicas,
cultura, esporte e inclusão digital, Programa de Apoio ao Estudante: alimentação e transporte; 6.
Esclarecimentos sobre o comunicado 020/2020 do grupo gestor do programa de auxílios
estudantis que dispõe sobre a ausência de edital no segundo semestre de 2020. Lívia fala que faz
parte da equipe do PAE da parte financeira, apresenta referente aos itens 3, 5 e 6 que se refere ao PAE, ela
fala sobre o COMUNICADO Nº 018/2020 “O Grupo Gestor do Programa de Auxílios Estudantis informa que,
respeitando nossa disponibilidade orçamentária, os estudantes habilitados através do Edital nº002/2020, com
índice de vulnerabilidade social (IVS) igual ou maior que 88 foram incluídos para pagamento dos auxílios
estudantis a partir de abril. Os demais alunos habilitados poderão ser incluídos à medida que novas vagas
forem surgindo. A cada novo beneficiário incluído, vamos informar por meio de Comunicado para que os
estudantes possam acompanhar sua situação na fila. Ainda não temos data de quando o auxílio estará
disponível para retirada, mas assim que o setor de pagamento nos informar a efetivação destes,
comunicaremos.” O presidente faz o encaminhamento de prorrogar por 30 minutos, em regime de votação 12
conselheiros favoráveis. Lívia continua a apresentação sobre o orçamento é dividido de 3 formas Programa de
auxilio permanência – PAP Alimentação, Transporte, Moradia, creche e saúde, Programa de apoio ao estudante
– PROEJA Alimentação e Transporte Programa ações Universais acesso e aprendizagem de estudantes com
necessidades educacionais especiais, cultura, esporte e inclusão digital, e tendo uma redução de 30 mil do
orçamento esse ano a Programa de ações Universais foi zerado mas tentando atender o máximo de alunos
possíveis lembrando que existe uma fila e que o próximo só poderá ser atendido se algum aluno na lista sair
do Campus com isso deixando uma vaga livre para chamar o próximo da lista e sobre o COMUNICADO Nº
020/2020 “O Grupo Gestor do Programa de Auxílios Estudantis informa que consideraremos a renovação
prevista no Edital nº002 de 2020, em seu item 5.3, de forma automática, de maneira a dar continuidade no
atendimento dos estudantes que já pertencem ao Programa de Auxílio Permanência (PAP). Informamos ainda
que não haverá novo edital no segundo semestre uma vez que não haverá ingresso de novos alunos e por
falta de condição orçamentária”. Rebeca pergunta a EJA tem 37 alunos e todos os estudantes recebem? E o
único pagamento que não para durante as férias é o de moradia? Se sabe quantos estudantes deixaram de
receber o auxilio permanência com esse novo valor? Lívia respondente que sim o EJA tem 37 alunos e todos
recebem, quanto ao pagamento nas férias eles só recebem o moradia e os meses que tem menos dias eles
recebem proporcionais e quanto o auxilio permanência existe uma lista com uma média de 70 alunos na
espera, lembrando que é um direito mas de acordo com a disponibilidade orçamentaria de acordo com o
edital. Pedro pergunta se vai haver uma reclassificação nos IVS porque as coisas mudaram e muito e se o
valor dado não pode ser diminuído para que possamos atender mais alunos. Lívia responde que sim os alunos
está sendo reclassificados e que atualmente estamos atendendo os alunos que tem alta vulnerabilidade. O
presidente faz o encaminhamento de prorrogar por 30 minutos, em regime de votação 12 conselheiros
favoráveis. O presidente fala sobre o item 5 da pauta sobre a parte de custeio: gastos referentes á luz, água,
manutenção, pagamento de terceirizados e funcionários, além de outros usos necessários da verba para a
estrutura física do IFSP- Cubatão; apresenta uma planilha de gastos que seguirá em anexo a ata. Rebeca
pergunta quanto o campus gastava antes e quanto está sendo economizado com a pandemia.  Ana Claudia
informa que de luz era uma média de 20 mil/mês e agora 8 mil/mês e água era uma média de 6 mil/mês e
agora 800 reais/mês. O presidente complementa que os contratos não houve alteração. 4. Discussão sobre
o auxílio para compra de equipamentos eletrônicos como desktops, notebooks, tablets, dentre
outros, em razão da quantia estipulada para o mesmo: Pedro pergunta se foi feita uma pesquisa de
computadores? E fala que em uma pesquisa pessoal não encontrou um computador menor que R$1.700,00,
que não fosse promoção. O presidente fala que foi feito um parâmetro mínimo e disponibilizar R$1.200,00
para a compra de um equipamento e assim atendendo o máximo de alunos esse é até um dos links de opção
de computador https://www.submarino.com.br/produto/33742779/notebook-legacy-air-intel-dual-core-windows-10-4gb-tela-
full-hd-13-3-pol-azul-multilaser pc207?epar=zoom&hl=lower&opn=COMPARADORESSUB&s_term
=COMPARADORESSUB&sellerId=21730220000140.  presidente deu por encerrada a reunião às dezessete horas e
seis minutos, e nada mais havendo a tratar, eu, Fabiana Silveira Botani Gimenes de Jesuz, lavro esta ata que,
depois de aprovada, vai assinada por mim, pelo presidente e pelos membros do conselho presentes. 
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